
 
 

COMUNE DI SAN NAZARIO 
Provincia di Vicenza 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  

Sessione straordinaria, seduta pubblica di 1^ convocazione 

N. 51 del 27.11.2008    
 

OGGETTO:  APPROVAZIONE ORDINE DEL GIORNO A SOSTEGNO DEL VOTO DI 
PREFERENZA PER LE ELEZIONI EUROPEE.- 

 
L’anno duemilaotto, addì ventisette del mese di novembre, alle ore 20.30, nella sala delle 
adunanze si è riunito il Consiglio Comunale, nelle persone dei signori: 
 
                                                            Presente                                                                            Presente 
BOMBIERI   ERMANDO            SI MOCELLIN  LUCA      SI 
BOMBIERI   OTTORINO         SI MOCELLIN  MASSIMO             A.G. 
CONTE  LUISA             SI MORO   LUCA              SI 
FONTANA  FRANCESCO             SI MORO  SIMONE            A.G.  
LAZZAROTTO FRANCO      SI        TARAS  FAUSTO            A.G. 
MAROCCHI   ADELMA            SI ZANDONA’   MARIA ROSA SI 
MOCELLIN   GIOVANNI  SI  
 

PARERI EX ART. 49, 1° COMMA, D. LGS. 267/2000 
 
SETTORE TECNICO: PARERE FAVOREVOLE PER LA REGOLARITÀ TECNICA 
____________________________________ DATA 27.11.2008 
 
RAGIONIERE CAPO: PARERE FAVOREVOLE PER LA REGOLARITÀ CONTABILE 
Si attesta altresì, la relativa copertura finanziaria così come indicato nel presente provvedimento 
____________________________________ DATA 27.11.2008 
 
 
Partecipa alla seduta la Sig.ra CALIULO dott.ssa Angioletta , Segretario Comunale. 
 
Partecipano alla seduta in qualità di assessori esterni i Sigg. Gheno Luciano e Billo Maurizio. 
 
Il sig. BOMBIERI dott. OTTORINO, nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza e 
riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta, dato atto che è stata espletata la procedura 
di cui all’art. 49, 1° comma del D. Lgs. N. 267/2000. 
 
Il Consiglio Comunale adotta il provvedimento trascritto all’interno. 
 
 
 



ORDINE DEL GIORNO 
 
 
 

PREMESSO: 
 

che l’art. 1 comma 2 della costituzione italiana recita che “La sovranità appartiene al popolo, che la 
esercita nelle forme e nei limiti della Costituzione.”; 

che la democrazia rappresentativa è fondata sullo stretto e necessario rapporto fra eletto ed elettore; 
 
che l’art. 49 della costituzione recita che” Tutti i cittadini hanno diritto di associarsi liberamente in 
partiti per concorrere con metodo democratico a determinare la politica nazionale”;  
 
che fra i principi statutari del nostro (comune/provincia/regione) vi è quello della promozione alla 
partecipazione alla vita democratica del paese e quindi di favorire con ogni utile iniziativa 
l’espressione democratica dei cittadini; 
 
 

ATTESO: 
 

 
che già in occasione delle elezioni politiche i cittadini sono privati della possibilità di scegliere i 
loro parlamentari e tale scelta è affidata esclusivamente ai leader di partito che hanno il potere di 
compilare le liste e determinano anche l’elezione dei parlamentari; 
 
che nell’ambito di una riflessione sul ruolo dei partiti e la loro forma democratica, l’esclusione del 
voto di preferenza rischia di alimentare una deriva leaderistica estranea alla tradizione popolare; 
 
che è all’ordine del giorno dei lavori parlamentari una proposta di revisione della legge elettorale 
per le elezioni europee che escluderebbe la possibilità per i cittadini di scegliere i propri eletti, 
eliminando del tutto le preferenze; 
 

 
 

Si assenta il Consigliere Mocellin Giovanni. 
TUTTO CIO’ PREMESSO E CONSIDERATO: 
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE  

 
 
 

SENTITI gli interventi: 
l’Assessore BILLO ritiene che analoga richiesta dovrebbe essere prevista anche per le elezioni 
nazionali. 
 

VISTO  il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica dal Responsabile 
dell’ufficio di segreteria, ai sensi dell’art. 49, comma 1°, del D.Lgs. 18.08.2000, n.267; 
 



CON VOTI espressi per alzata di mano, favorevoli unanimi, contrari n. 0, astenuti n. 0  da 
n. 9 consiglieri presenti e votanti; 
 

D E L I B E R A 
 
 

1) il mantenimento della possibilità per i cittadini alle elezioni europee di scegliere i 
parlamentari, anche riducendo ad una sola le preferenze; 

 
2) l’introduzione della preferenza nell’attuale legge elettorale per il Parlamento italiano; 

 
3) di dare mandato al Presidente dell’Assemblea consiliare di inviare ai Presidenti della  

Camera dei Deputati e Senato della Repubblica e delle commissioni parlamentari 
competenti, la deliberazione in oggetto. 

 
 
 
Dopo la votazione il Consigliere MORO Luca chiede chiarimenti in merito al contributo deliberato 
dalla commissione affari sociali per la legna combustibile. Poiché vi è legna disponibile in località 
“area camper” propone che altri facciano domanda e se la vadano a prendere. 
L’assessore GHENO precisa che la legna è stata tagliata gratuitamente e che viene trattenuta a titolo 
di indennizzo per il lavoro fatto. 
Il Consigliere MORO chiede se sia stato ordinato il lampione da installare a Rivalta e se siano date 
disposizioni per la pulizia. 
Il SINDACO risponde affermativamente. 
Il Consigliere BOMBIERI Ermando rileva che le bacheche istituzionali non dovrebbero essere 
utilizzate per comunicazioni politiche e per i papiri di laurea che non rientrano tra le pubbliche 
affissioni. Chiede che venga effettuato un controllo. 
Il SINDACO risponde che ha visto anche lui un manifesto politico e che l’ha tirato via. Ha anche 
avvertito l’ufficio di non autorizzare questo tipo di affissioni. 
Il Consigliere BOMBIERI Ermando ribadisce la richiesta di realizzare in piazza un parcheggio per 
disabili, ordinare il taglio siepi. 
Il SINDACO risponde positivamente. 
 
Il Consiglio Comunale si conclude alle 21.30. 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Verbale letto, approvato e sottoscritto nel testo sopra esteso. 

 

IL PRESIDENTE 
BOMBIERI dott. Ottorino 

 
 
       IL CONSIGLIERE      IL SEGRETARIO COMUNALE 
 ZANDONA’ MARIA ROSA                                                CALIULO dott.ssa Angioletta 
 
 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale che copia del presente verbale è pubblicata all’Albo 
Pretorio di questo Comune per 15 giorni consecutivi, dal ____________ al ______________, ai 
sensi dell’art. 124, 1° comma, del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267. 
 
 
San Nazario, __________________                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 
 
Si certifica che la suestesa deliberazione, dopo essere stata pubblicata nelle forme di legge nel 
periodo suindicato, è divenuta esecutiva come segue: 
 

� dopo il 10° giorno della pubblicazione ai sensi dell’art. 134, 3° comma, del D. Lgs. 18.8.2000 
n. 267; 

 
 
 
San Nazario, _____________________________                           IL SEGRETARIO COMUNALE 


